

## **Первое судебное слушание по иску судей в отношении трех независимых изданий началось сегодня в Душанбе**

В суде столичного района Сино утром 30 марта началось первое судебное слушание по иску судей в отношении трех независимых изданий – еженедельников «Азия-Плюс», «Фараж» и «Озодагон».

Однако, по словам редактора газеты «Азия-Плюс» Марата Мамадшоева, официально представителей газет о дате судебного слушания не оповестили. «Мы узнали о начале суда от адвоката Соледжона Джураева. Никто не прислал повестки, не известил нас даже по телефону», - отметил Мамадшоев.

Напомним, что на предварительном слушании, состоявшемся в феврале, истцы – двое судей Верховного суда РТ Нур Нуров и Улугбек Махмадшоев, а также судья душанбинского городского суда Фахриддин Додометов подтвердили свои претензии, и заявили, что отказываются от примирения. В свою очередь, ответчики – газеты «Азия-Плюс», «Фараж» и «Озодагон» и адвокат Соледжон Джураев заявили, что не признают своей вины.

Истцы подали иск на три таджикских издания, а также на адвоката Соледжона Джураева о защите чести и достоинства, деловой репутации, и требуют возмещения морального ущерба на общую сумму 5,5 млн. сомони (более \$1 млн. 250 тыс.). Также они требуют приостановить деятельность этих изданий до решения данного вопроса в судебном порядке в соответствии со ст. 142-143 Гражданско-процессуального кодекса РТ. Судебный спор возник из-за статьи, в основу которой была положена информация, озвученная на пресс-конференции, проведенной местным адвокатом о недавнем вынесении приговора в отношении 31 жителя Исфары. Адвокат Соледжон Джураев заявил, что председательствующий на этом процессе судья Нур Нуров нарушил права его подзащитных, и приговор, который он вынес, был несправедливым.

Многие авторитетные международные организации выступили с заявлениями, в которых выражают обеспокоенность данной ситуацией. Не остались в стороне и местные журналистские сообщества.

«Преследование граждан, в частности, адвоката-правозащитника, за использование своих конституционных прав на свободу слова, критики судебной и исполнительной власти, а также применение карательных мер в отношении свободы выражения противоречит демократическим принципам и отрицательно повлияют на имидж Республики Таджикистан в мировом сообществе, особенно накануне предстоящих парламентских выборов», - говорится в заявлении Союза журналистов РТ.

По мнению местных медиа-экспертов, это отрицательная тенденция также может привести к ограничению свободы СМИ и повышению уровня самоцензуры среди журналистов Таджикистана.

**Мониторинговая служба НАНСМИТ**